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CÂMARA DE VEREADORES DE PETROLINA 

Casa Vereador Plínio Amorim 
  

SETOR DE ATAS 
  

“Ata da Trigésima Sexta Sessão Ordinária do Segundo Período 
Legislativo do ano de dois mil e vinte e um (2021). Aos (23) vinte e três 

dias do mês de dezembro do ano em curso, às 09h (nove horas), na sede 

da Câmara Municipal de Petrolina, Estado de Pernambuco, situada na 

Praça Santos Dumont, s/nº, Centro, presentes os vereadores: Aerolande 
Amós da Cruz, Alex Sandro de Jesus Gomes, Augusto César Rodrigues 

Durando, Antonio Marcos Conceição Costa, Carlos Alberto dos Santos, 
Diogo Silva Hoffmann, Edilson Leite Lima, Elismar Gonçalves Alves, 
Gaturiano Pires da Silva, Gilmar dos Santos Pereira, José Josinaldo de 

Alencar Lima, Marco Maciel de Amorim, Manoel Antonio Coelho Neto, 

Maria Elena de Alencar, Rodrigo Teixeira Coelho de Andrade Araújo, 
Samara Mirely de Moura Lima, Wenderson de Menezes Batista e 

Zenildo Nunes da Silva. Os vereadores: Josivaldo Albino de Barros, 
Osório Ferreira Siqueira, Ronaldo Silva e Ruy Wanderley Gonçalves de 
Sá justificaram suas ausências. O vereador Raimundo Nonato de Souza 

Lopes esteve ausente da sessão. O presidente Aerolande Amós da Cruz 
iniciou a sessão ordinária e o vereador César Durando fez a leitura 

bíblica, no Livro de Salmos, capitulo 123. Em seguida, o primeiro vice 

presidente, vereador Diogo Hoffmann procedeu com a leitura da ata da 

sessão anterior que foi aprovada por unanimidade (11 x 0). Ato 

contínuo, o primeiro secretário, vereador Rodrigo Araújo fez a leitura 
do expediente externo e interno, destacando requerimentos de; 
“MOÇÃO DE APLAUSOS” à Igreja Pentecostal Assembleia de Deus 
Ministério Pedra Linda, pela inauguração do Templo da Igreja, que 

aconteceu nos dias 10,11 e 12 de dezembro, de autoria do vereador Ruy 

Wanderley. Deram entrada para tramitação nesta Casa as seguintes 
matérias: Projeto de Decreto Legislativo nºll4 /2021 — Autor: 
Wenderson Batistal-Ementa: Concede Medalha de Honra ao Mérito 

Legislativo Dom Malan ao Senhor Victor Flores; Projeto de Peres 
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Legislativo nº115 /2021 — Autor: Wenderson- Ementa: Concede Título 

de Cidadão Petrolinense ao Senhor Victor Flores; Projeto de Lei do 

Legislativo nº 228/2021 — Autor: Comissão de Justiça e Redação — 

Ementa: Dispõe sobre o reajuste dos subsídios para os Secretários 

Municipais e dá outras providências; Projeto de Lei do Legislativo nº 

229/2021 — Autor: Diogo Hoffmann — Ementa: Denomina equipamento 

público na Cohab São Francisco (Cohab VI) - Praça Iraci Gomes de Sá. 

O edil Rodrigo Araújo sugeriu que no próximo ano, as reuniões 
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ordinárias comecem as 08:00 horas, uma vez que as reuniões estão 

dando inicio as 10 horas. O vereador Manoel da Acosap disse que está 

no regimento interno a tolerância de 30 minutos, se não chegarem em 30 

minutos encerra a sessão por falta de quórum. Após as discussões, as 
matérias do pequeno expediente foram aprovadas por unanimidade (16 | 
x 0). Na Ordem do Dia, o Presidente colocou para deliberação do 
plenário as seguintes matérias: Projeto de Lei do Executivo Nº 

045/2021 - Ementa: Acrescenta o SIºA, ao art. 27 da Lei n.º 3.346/2020 

       

  

   

   

   
  

e dá outras providências. Submetido à apreciação do plenário em 

primeira discussão e votação, foi o projeto aprovado em primeiro 

votação por unanimidade (14 x 0), com pedido de dispensa de interstício 

dos vereadores presentes da primeira para segunda discussão e votação, 
foi o projeto aprovado no segundo turno por unanimidade (13 x 0); 

Projeto de Lei do Legislativo nº 228/2021 - Dispõe sobre o reajuste dos 
subsídios para os Secretários Municipais e dá outras providências. 

Submetido à apreciação do plenário em primeira discussão e votação, 
com pedido de dispensa de interstício dos vereadores presentes da 

primeira para a segunda discussão e votação foi o projeto aprovado nos 
dois turnos por (10 x 04), com votos contrários dos edis: Gilmar Santos, 

Samara da Visão, Marquinhos do N-4 e Elismar Gonçalves; Em bloco 

foram apreciados os seguintes projetos: Projeto de Lei do Legislativo 
nº 207/2021 - Denomina via pública, a Rua 15 do bairro Pedra Linda - 

Rua José André Barbosa.- Autor: César Durando; Projeto de Lei a      

   

  

Legislativo nº 223/2021 - Denomina Equipamento Público 
Loteamento Nova York - Praça Professor Simão Durando - Autores: 

Elismar Gonçalves e Maria Elena; Projeto de Lei do Legislativo nº 
224/2021 - Incorpora ao calendário oficial de Eventos do Município de 
Petrolina o “Aniversário Natalício do Bairro Areia Branca” a ser 

comemorado anualmente no dia 17 de Maio - Autora: Maria Elena de E 

Alencar. Submetidos à apreciação do plenário em primeira discussão e 

votação com pedido de dispensa de interstício dos vereadores presentes 
da primeira para segunda discussão e votação, os projetos foram 
aprovados nos dois turnos por unanimidade (14 x 0). Com anuência dos 

demais vereadores, o presidente fez a inversão da pauta. O presidente 
passou a palavra a senhora Verônica Pereira — Sindica do Residencial 
Vila Verde. No uso da palavra, a senhora Verônica fez um apelo a toda 

edilidade para as providências cabíveis, no intuito de revolver a 

situação caótica que aquele residencial vem sofrendo com as últimas 

chuvas; segundo a senhora Verônica, muitos moradores têm saído de 

suas moradias porque estão correndo risco de vidas. Disse que com as 

chuvas, muitas casas estão com infiltração; o condomínio está cheio de 

areia, que a chuva traz do bairro Antonio Cassimiro; muitos 

EM      



  

80 apartamentos estão rachados, enfim, o residencial, precisa de 
81 providência por parte das autoridades competentes. Finalmente pediu o 
82 apoio de todos os vereadores dessa Casa Legislativa. 4 moradora do 

83 bloco 08, ratificou as palavras da senhora Verônica, com relação a 
84 estrutura do residencial e fez esclarecimento sobre o erro no 

85 desvelamento do condominio; ou seja, o residencial está servindo de 
86 lagoa de desague das águas pluviais. A senhora Lucelia pontual os 

87 principais problemas causados pelas chuvas no residencial Vila Verde, 

88 e, também pediu o apoio das autoridades e dos órgãos competentes para 
89 a solução do problema. O líder comunitário José Barbosa Tourão 
90 corroborou com as palavras das representantes do residencial Vila 

| 91 Verde e pediu aos vereadores que apoie os moradores daquele 
92 residencial para evitar uma tragédia em nossa cidade. Os vereadores 

93 Rodrigo Araújo, Wenderson Batista, Gilmar Santos, César Durando, 
94 Capitão Alencar, Maria Elena, Zenildo Nunes, Samara da Visão, 

95 Marquinhos Amorim, Elismar Gonçalves, Diogo Hoffmann, foram 
96 solidários com os representantes do residencial Vila Verde; lamentaram 

97 a situação caótica daquele residencial e informaram que essa situação 
98 já foi debatida em outras reuniões ordinárias, sendo que algumas 

reivindicações foram feitas; solicitaram da construtora responsável e 
dos órgãos competentes as medidas necessárias para que uma tragédi 
seja evitada. Os representantes do Residencial Vila Verde agradeceram 

as palavras e o apoio de todos os vereadores, reforçando o pedido das 

medidas necessárias para que a situação caótica daquele residencial 
seja resolvida. Nada mais a tratar, o Presidente em Exercício Manoel da 

Acosgn encerrou a sessão ordinária, convocando os parlamentares par 
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